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Avant de regarder la division polynomiale, regardons la division de
deux monomes.
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Pour que le résultat soit un polynome, 1l faut que le

— degré du dénominateur soit plus petit ou égal a
celut du numeérateur.
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On nomme la partie qui n’a pas pu étre divisée, le reste de la division
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Similairement, le reste d’une division polynomiale est un polynoéme de
degré intérieur au degré du polynome par lequel on divise.



Faites les exercices suivants

p.ol # 2.7



La division polynomiale est tres similaire a la division avec reste des
entiers. Par contre on doit tenir compte que contrairement aux
nombres, les polynémes ont souvent plus d'un terme.




La division polynomiale est tres similaire a la division avec reste des
entiers. Par contre on doit tenir compte que contrairement aux
nombres, les polynémes ont souvent plus d'un terme.




La division polynomiale est tres similaire a la division avec reste des
entiers. Par contre on doit tenir compte que contrairement aux
nombres, les polynémes ont souvent plus d'un terme.

Exemple  © !
S r+1




La division polynomiale est tres similaire a la division avec reste des
entiers. Par contre on doit tenir compte que contrairement aux
nombres, les polynémes ont souvent plus d'un terme.

Exemple  © !
S r+1

2 + 5x + 4 T+ 1




La division polynomiale est tres similaire a la division avec reste des
entiers. Par contre on doit tenir compte que contrairement aux
nombres, les polynémes ont souvent plus d'un terme.

Exemple  © !
S r+1

2 + 5x + 4 T+ 1




La division polynomiale est tres similaire a la division avec reste des
entiers. Par contre on doit tenir compte que contrairement aux
nombres, les polynémes ont souvent plus d'un terme.

Exemple  © !
S r+1

- 5r -+ 4 r+ 1




La division polynomiale est tres similaire a la division avec reste des
entiers. Par contre on doit tenir compte que contrairement aux
nombres, les polynémes ont souvent plus d'un terme.

- r -+ 1 X

- 5r -+ 4 r+ 1




La division polynomiale est tres similaire a la division avec reste des
entiers. Par contre on doit tenir compte que contrairement aux
nombres, les polynémes ont souvent plus d'un terme.

- r -+ 1 X

- 5r -+ 4 r+ 1




La division polynomiale est tres similaire a la division avec reste des
entiers. Par contre on doit tenir compte que contrairement aux
nombres, les polynémes ont souvent plus d'un terme.

- r -+ 1 X

- 5r -+ 4 r+ 1
T




La division polynomiale est tres similaire a la division avec reste des
entiers. Par contre on doit tenir compte que contrairement aux
nombres, les polynémes ont souvent plus d'un terme.

- r -+ 1 X

- 5r -+ 4 r+ 1
T




La division polynomiale est tres similaire a la division avec reste des
entiers. Par contre on doit tenir compte que contrairement aux
nombres, les polynémes ont souvent plus d'un terme.

- r -+ 1 X

- 5r -+ 4 r+ 1
T




La division polynomiale est tres similaire a la division avec reste des
entiers. Par contre on doit tenir compte que contrairement aux
nombres, les polynémes ont souvent plus d'un terme.

X




La division polynomiale est tres similaire a la division avec reste des
entiers. Par contre on doit tenir compte que contrairement aux
nombres, les polynémes ont souvent plus d'un terme.

X




La division polynomiale est tres similaire a la division avec reste des
entiers. Par contre on doit tenir compte que contrairement aux
nombres, les polynémes ont souvent plus d'un terme.

X




La division polynomiale est tres similaire a :

a division avec reste des

entiers. Par contre on doit tenir compte ¢
nombres, les polynémes ont souvent

Exemple  © !
S r+1

XL

:132+x

ue contrairement aux
plus d’un terme.



La division polynomiale est tres similaire a :

a division avec reste des

entiers. Par contre on doit tenir compte ¢
nombres, les polynémes ont souvent

Exemple  © !
S r+1

— €X
:132+x

ue contrairement aux
plus d’un terme.



La division polynomiale est tres similaire a :

a division avec reste des

entiers. Par contre on doit tenir compte ¢
nombres, les polynémes ont souvent

Exemple  © !
S r+1

— €X
:132+x

4o + 4

ue contrairement aux
plus d’un terme.



La division polynomiale est tres similaire a :

a division avec reste des

entiers. Par contre on doit tenir compte ¢
nombres, les polynémes ont souvent

Exemple  © !
S r+1

— €X
:132+x

4 + 4

ue contrairement aux
plus d’un terme.



La division polynomiale est tres similaire a :

a division avec reste des

entiers. Par contre on doit tenir compte ¢
nombres, les polynémes ont souvent

Exemple  © !
S r+1

— €X
:132+x

4 + 4

ue contrairement aux
plus d’un terme.

72
- — T
T
(z+1)=2"+2x
4
iz,
T



La division polynomiale est tres similaire a :

a division avec reste des

entiers. Par contre on doit tenir compte ¢
nombres, les polynémes ont souvent

Exemple  © !
S r+1

— €X
:132+x

4 + 4

ue contrairement aux
plus d’un terme.

2
— =
T
(z+1)=2"+2x
4
iz,
T



La division polynomiale est tres similaire a :

a division avec reste des

entiers. Par contre on doit tenir compte ¢
nombres, les polynémes ont souvent

Exemple  © !
S r+1

2+ 5x+ 4 r+ 1 7

_:132+x z +4

4 + 4

ue contrairement aux
plus d’un terme.

2
— =
T
(z+1)=2"+2x
4
iz,
T



La division polynomiale est tres similaire a :

a division avec reste des

entiers. Par contre on doit tenir compte ¢
nombres, les polynémes ont souvent

Exemple  © !
S r+1

2+ 5x+ 4 r+ 1 7

_:132+x z +4

4 + 4

ue contrairement aux
plus d’un terme.

2
— =
T
(z+1)=2"+2x
4
iz,
T



La division polynomiale est tres similaire a :

a division avec reste des

entiers. Par contre on doit tenir compte ¢
nombres, les polynémes ont souvent

Exemple  © !
S r+1

2+ 5x+ 4 r+ 1 7

_:132+x z +4

4 + 4

ue contrairement aux
plus d’un terme.

2
— =
T
(z+1)=2"+2x
4
iz,
T



La division polynomiale est tres similaire a :

a division avec reste des

entiers. Par contre on doit tenir compte ¢
nombres, les polynémes ont souvent

Exemple  © !
S r+1

2+ 5x+ 4 r+ 1 7

_:132+x z +4

4 + 4

ue contrairement aux
plus d’un terme.

2
— =
T
(z+1)=2"+2x
4
iz,
T



La division polynomiale est tres similaire a :

a division avec reste des

entiers. Par contre on doit tenir compte ¢
nombres, les polynémes ont souvent

Exemple  © !
S r+1

2+ 5x+ 4 r+ 1 7

_:132+x z +4

4 + 4

ue contrairement aux
plus d’un terme.

2
— =
T
(z+1)=2"+2x
4
iz,
T



La division polynomiale est tres similaire a :

a division avec reste des

entiers. Par contre on doit tenir compte ¢
nombres, les polynémes ont souvent

Exemple  © !
S r+1

r? + 5+ 4 -+ 1 .

_:132+x z +4

4 + 4

ue contrairement aux
plus d’un terme.

2
— =
T
(z+1)=2"+2x
4
iz,
T



La division polynomiale est tres similaire a :

a division avec reste des

entiers. Par contre on doit tenir compte ¢
nombres, les polynémes ont souvent

Exemple  © !
S r+1

ue contrairement aux
plus d’un terme.

x® + 5z + 4 r + 1 r(x+1) =242z
_$2—|-£L‘ z +4 Ax
4 + 4 ;:4
Az +4 Az 4+ 1) = 4z + 4

0



La division polynomiale est tres similaire a la division avec reste des
entiers. Par contre on doit tenir compte que contrairement aux
nombres, les polynémes ont souvent plus d'un terme.

2 72
e r+ 1 L

2 4+ 5r + 4 r+ 1 :c(x+1):x2+x
_$2—|—$ z +4 Ay
dx + 4 ;:4
Az +4 Az 4+ 1) =4z + 4

0



La division polynomiale est tres similaire a la division avec reste des
entiers. Par contre on doit tenir compte que contrairement aux
nombres, les polynémes ont souvent plus d'un terme.

2 72
f r+ 1 L

2 4+ 5r + 4 r+ 1 :E(a:+1):x2+x
_$2—|—$ z +4 Ay
4 + 4 ;:4
Az + 4 Az 4+ 1) = 4z + 4
0

v? +5x+4=(z+1)(z+4)



525 4+ 22 — 1 T+ 3




525 4+ 22 — 1

r+3




525 4+ 22 — 1

r+3

52



525 +2x — 1
525 + 1527

r+3

52



- 525 +2x — 1
525 + 1527

r+3

52



Exemple
J//—-Omz

523
+ 22 — 1
‘:E%—S

5> +
1522
52




o, -

515 —
197 — 1 ‘$+3

525 + 1522 522
—152% 4+ 22 — 1




o, -

515 —
197 — 1 ‘x+3

525 + 1522 522
—152° + 22 — 1




e

— = 5z?
525 4+ 22 — 1 ‘ T+ 3 L
— 5 5 > —15z2
hx” + 1b5x »r“— 1bx . = —15Hx

—152° + 22 — 1



525 4+ 1522 522 -
r°— 15z : |
— 1522
" = —15x




525 4+ 1522 522 -
r°— 15z : |
— 1522
" = —15x




R =
525 + 1522
5W 5 5x°— 157 ~152”
_—_5x2+2:€—1 ’ Y
— 1522 — 45z




— = 5z?
X
— 1512
B — —1b5x
523 + 1527 5z%— 15z "
—152% 4+ 22 — 1
— oA 47 x A7
—152° — 45x — =




D,

— = 5z?
525 + 21 — 1 ‘az—l—?) L
— 3 5 > — 1512
bxr” + 15z dbr“— 15x + 47 P —15x
1522 + 22 — 1
T

47x — 1



o, -

5x3+2:1;—1 ‘x—l—?)
525 4+ 1522 5r’— 151 + 47

—152° + 22 — 1
—152% — 45
47x — 1

47x + 141

5 3
o 51
T
—152°
’ — —1b5x
T
47
2y
T



o, -

5x3+2:1;—1 ‘x—l—?)
525 4+ 1522 5r’— 151 + 47

—152° + 22 — 1
—152% — 45
47x — 1

47x + 141

5 3
o 51
T
—152°
’ — —1b5x
T
47
2y
T



o, -

5x3+2:1;—1 ‘x—l—?)
525 4+ 1522 5r’— 151 + 47

152° + 22 — 1

1522 — 45z

47x — 1
47x + 141
—142

5 3
o 51
T
—152°
’ — —1b5x
T
47
2y
T



D,

— = 5z?
5a° + 21 — 1 ‘ZE—|—3 L
— ) ; — 1522
bxr” + 15z dbr“— 15x + 47 P —15x
—152°% + 22 — 1
1522 — 452 e -
x
47x — 1
47x + 141
—142

5x° + 22 — 1 = (ba? — 15z + 47)(x + 3) — 142



D,

— = 5z?
523 4+ 27 — 1 \x+3 L
— — ) ; — 1522
bxr” + 15z dbr“— 15x + 47 P —15x
—152° + 22 — 1
1522 — 452 e -
XL
47x — 1
47x + 141
—142

5x° + 22 — 1 = (5x® — 152 + 47)(x + 3) — 142



D,

— = 5z?
5¢° +22 —1 |2+3 o
— - > 5 — 152
bxr® + 1dx ox”— 1bx + 47 . = — 15z
—152% 4+ 22 — 1
~ —152% — 45 e -
x
47x — 1
47x + 141
—142

5x° + 2z — 1 = (5x® — 152 + 47)(x + 3) — 142



D,

— = 5z?
5x° + 2z — 1 ‘33—|—3 L
— - > 5 — 152
bxr® + 1dx ox”— 1bx + 47 . = — 15z
—152% 4+ 22 — 1
~ —152% — 45 e -
x
47x — 1
47x + 141
—142

5x° + 2z — 1 = (5x® — 152 + 47)(z + 3) — 142



D,

— = 5z?
5x° + 2z — 1 ‘33—|—3 L
— - > 5 — 152
bxr® + 1dx ox”— 1bx + 47 . = — 15z
—152% 4+ 22 — 1
~ —152% — 45 e -
x
47x — 1
47x + 141
—142

5x° + 2z — 1 = (5 — 152 + 47)(xz + 3) — 142



@SSP 500 20— 1= (507 — 150 +47)(x + 3) — 142



@SSP 500 20— 1= (507 — 150 +47)(x + 3) — 142

(52° — 152 + 47)(x + 3) — 142




@SSP 500 20— 1= (507 — 150 +47)(x + 3) — 142

(52° — 152 + 47)(x + 3) — 142

= x(5x® — 152 + 47) + 3(5x* — 15z + 47) — 142



@SSP 500 20— 1= (507 — 150 +47)(x + 3) — 142

(SERPISENAD) (& + 3) — 142
— x(52® — 15z + 47) + 3(5x” — 15z + 47) — 142



@SSP 500 20— 1= (507 — 150 +47)(x + 3) — 142

-

(527 =152 4 47) (2 + 3) — 142
= (52" = 152 +47) + 3(5a" — 152 + 47) — 142



@SSP 500 20— 1= (507 — 150 +47)(x + 3) — 142

(527 =152 4 47) (2 + 3) — 142
= (52" = 152 +47) + 3(5a" — 152 + 47) — 142

= (5z® — 152° + 47z) + (152° — 45z + 141) — 142



@GP 50° 20 1= (527 — 150+ 47)(x + 3) — 142

(5% — 152 + 47)(x + 3) — 142

< N O\

= x(5x° — 152 + 47) + 3(5x* — 15z + 47) — 142

= (5z° — 152° + 47z) + (152° — 45z + 141) — 142



@GP 50° 20 1= (527 — 150+ 47)(x + 3) — 142

(5% — 152 + 47)(x + 3) — 142

A~ N SN N

= x(5x° — 152 + 47) + 3(5x* — 15z + 47) — 142

= (5z° — 152° + 47z) + (152° — 45z + 141) — 142



@SSP 500 20— 1= (507 — 150 +47)(x + 3) — 142

(52° — 152 + 47)(x + 3) — 142

A~ N SN N

= x(5x° — 152 + 47) + 3(5x* — 15z + 47) — 142

= (5z° — 152° + 47z) + (152° — 45z + 141) — 142

— 523 — 1522 + 1522 + 471 — 45 + 141 — 142



@SSP 500 20— 1= (507 — 150 +47)(x + 3) — 142

(52° — 152 + 47)(x + 3) — 142

A~ N SN N

= x(5x° — 152 + 47) + 3(5x* — 15z + 47) — 142

= (5z° — 152° + 47z) + (152° — 45z + 141) — 142

— 523 — 1522 + 1522 + 471 — 45 + 141 — 142

— 52° + 22 — 1



@EEDIE) 50° 20 1= (50> — 150 +47)(x + 3) — 142

(52° — 152 + 47)(x + 3) — 142

A~ N SN N

= x(5x° — 152 + 47) + 3(5x* — 15z + 47) — 142

= (5z° — 152° + 47z) + (152° — 45z + 141) — 142

— 523 — 1522 + 1522 + 471 — 45 + 141 — 142

— 52° + 22 — 1



T’ — 43
+922° — 9
x4+ 3 3+ x




T’ — 43
+922° — 9
x4+ 3 3+ x

722



7 r°
4.3
Ap3 4+ 9p? —
Or + 3 3
xr~ +x

7’ + Tx®
722



7 r°
4.3
Ap3 4+ 9p? —
Or + 3 3
xr~ +x

7’ + Tx®
722




T’ — 43
+922° — 9
x4+ 3 >+ o

7x° + Tx°
= 722
3 4+ 222 — 91 + 3




5
x —4x3+2x2—
Or + 3 3
r- + x

7x° + Tx°
7% —
—11z° 2 ;
+ 2x° — 9 + 3




7x° —4x° + 22° — 9r + 3 3 4

T’ 4+ Tx> 72— 11
1122 +22° — 92 + 3
“11z° — 11z




7x° —4x° + 22° — 9r + 3 3 4

T’ 4+ Tx> 72— 11
1122 +22° — 92 + 3

“11z° — 11z




7x° — 4x° 4 22° — 92 + 3 T+ x

T’ 4+ Tx> 72— 11
1122 +22° — 92 + 3
“11z° — 11z

202 + 91 + 3



7x° — 4x° 4 22° — 92 + 3 T+ x
Tx° + Ta® T — 11
—11z° +22° — 92 + 3

“11z° — 11z
202 + 20+ 3

deg(22? + 2x + 3) < deg(z”® + )



7x° —4x° + 22° — 9r + 3 3 4
Tx° + Ta® T — 11
—11z° +22° — 92 + 3

“11z° — 11z
202 + 20+ 3

deg(22? + 2x + 3) < deg(z”® + )

Tx° —4x® +22° — 9z + 3 = (2° + 2)(Tz* — 11) + (22* + 2z + 3)



3

T 42 12— 0w +3 | 4P

T’ 4+ Tx> 72— 11
1122 +22° — 92 + 3

“11z° — 11z
202 + 91 + 3

deg(2z* + 2z + 3) < deg(x® + )

EEREREGER — (+*+ o)1~ 11) + (207 + 20 +3



3

T 42 12— 0w +3 | 4P

T’ 4+ Tx> T’ — 11
1122 +22° — 92 + 3

“11z° — 11z
202 + 91 + 3

deg(2z* + 2z + 3) < deg(x® + )

SRR — (*+ o) @S0 + (2 + 20+



3

T 42 12— 90 +3 | 4P 4

T’ 4+ Tx> T’ — 11
1122 +22° — 92 + 3

“11z° — 11z
202 + 91 + 3

deg(2z* + 2z + 3) < deg(x® + )

SRR — () + o) @1 + (2 + 20+



3

T 42 12— 90 +3 | 4P 4

T’ 4+ Tx> T’ — 11
1122 +22° — 92 + 3

“11z° — 11z
202 + 21 4+ 3

deg(2z* + 2z + 3) < deg(x® + )

48 AP RS GEE — (+ )~ 11 + (267 4 20+



Faites les exercices suivants

p.55 # 2.4



27° *
1 43
—x+ 0
‘3:132 —
T




20° +4x° —x + 6

‘3x2——x




27°
+ 4z° —
r+0




20° +4x° —x + 6

20° — Z




20° +4x° —x + 6

20° — Z




20° +
473
T
_|_
§
‘ 322
—x

2 2
2
3

3

2
§IE4 -
43
€T
Il
O




20° +4x° —x + 6
2 4

20° — —x
3

2

3

‘SxQ—x

2

St 43 — x4+ 6

372 3"
%:v4 2
2 = _g
32 9



20° +4x3 — .+ 6 ‘SxQ—x

2 2 2
25135 — §ZU4 §$B—|— — X

2
§$4+4$3—$+6

372 3"
%:v4 2
2 = _g
32 9



20° +4x3 — .+ 6 ‘SxQ—x

9 2 2
5 4. 4 “pdy 2
2 4 3
- 2 2
—ZL‘4——CIZ’3

3 9

322 3
%$4 2
2 = _7
32 9



2x5—|—4$3—$—|—6 ‘3:132—$

9 2 2
5 4 4 s S
2 4 3
- 2 2
—5134——333
3 9

322 3
%$4 2
L = _7
32 9



2$5—|—4$3—CE—|—6 ‘3:132—$

9 2 2
5 4 4 s
2 4 3
- 2 2
—5134— —CE3
3 9

372 3"
2 4

57 _ 2 o
32 9
3rx2 27



20° + 423 — 2+ 6 ‘SxQ—-x
— 9 2 2
5 4 4 s
?
— 9 2
c4_ 2.3
3 9
38 4
—— 2 — 0
9:E xr +

372 3"
2 4
57 _ 2 o
32 9
3rx2 27



2$5—|—4$3—QZ‘—|-6 ‘3332—113
9 2 2
5 4 4 R
2
§:1:4—|—4333—ZL‘—|—6
— 2
2 42,
3 9
38 .,
o 246
9:B T +
— 38 38
_373 Qj2

27"

322 3"
2 4

3t _ ng
32 9
3rx2 27



2x5—|—4£133—37—|—6 ‘333‘2—113

9 2 2
21’5 — §ZU4 §ZIZ’3—|— 5332 |
2 4 3
— 2
2 4 2,
3 9
38 .
—_x° — §
9:E T +
— 38
0 27
38
Iy N

322 37

2 4

57 _ 2 o

32 9

%x?’ 38
— — g

32 27



2x5—|—4x3—£€—|—6 ‘333‘2—33

9 2 2
21’5 — §ZU4 §ZIZ’3—|— 5332 |
2 4 3
— 2
2 4 2,
3 9
38 .,
46
9:E T +
— 38
9 27
38
146

322 3"

2 4

57 _ 2 o
32 9
%x?’ 38

= —g

32 27
e’ 38
3x2 81



20° +4x3 — .+ 6 ‘3x2—-x

37 T 9 27"

38 .2
5= T 38

32 81




20° +4x3 — .+ 6 ‘3x2—-x

38 .2
5= T 38

32 81




20° +4x° —x + 6

38

2—7332 — X + 6
_ 38, 38

—X

27 81

38 .2
27

32

38

31



20° +4x3 — .+ 6 ‘SxQ—x

2 2 2 )
38
2—7£U2—£U‘|‘6
~ 38 , 38
27 &1
43
——2x + 6

38 .2
27

32

38

31



p.238 # 15




